

诈骗手段层出不穷只为钱 转账汇款核实身份要牢记

记者 魏东雅

前不久,市民刘先生在微信上收到准妹夫的借钱消息。对方开门见山要借300元钱,还发了一条2秒长的语音:“是我本人。”刘先生看金额不大,直接通过微信给对方转账300元。结果对方称少输了个0,实际要借3000元,并继续以类似的语音博取信任。刘先生又一次转账2700元,直至收到准妹夫微信号被盗的消息后才知被骗。

市民董先生也有过相似的经历。有一天,董先生上班时收到妻子的微信消息:“我在超市买东西没带钱,你给我转200元吧。”董先生防骗意识较强,谨慎

地问了一句:“老婆,是你吗?”很快,他收到一条语音:“是我是我。”董先生一听确实是妻子的声音,便立即转账。下班回家之后,他发现妻子整天都在家里看孩子,根本没去超市,才意识到被骗。

互联网时代,人们都利用社交通信软件与亲朋好友联系,网络社交已经成为人们日常生活的一部分。骗子在网络上行横霸道,通过各种手段,冒充熟人骗取钱财。

那么,骗子是通过什么手段冒充熟人让人们无法辨别真假?

中国移动许昌分公司相关负责人告

诉记者,骗子往往通过三个步骤进行网络诈骗:第一步,采用发送信息、文件、压缩包、网址等方式,向他人电脑或手机植入木马病毒,盗取他人QQ账号或微信账号。第二步,通过查看所盗QQ账号或微信账号的备注信息、聊天儿记录、视频,了解其人际关系、交谈方式、生活习惯等情况。第三步,利用所盗QQ号码或微信账号,冒充账号使用者与其好友聊天儿,取得对方的信任后,以借钱、应急等方式要求受害人向指定账户汇款,或发送给受害人一个二维码等待受害人付款,骗取受害人钱财。

中国移动许昌分公司相关负责人提醒广大群众,通过网络聊天儿时,凡是所谓的朋友求助,一定要小心谨慎。一旦遇到好友发送涉及借款、汇款等信息时,务必通过电话联系当事人,核实真实性。如果电话一时无法接通,不要着急汇款,应保持冷静。不要轻易点击陌生文件、压缩包、链接等,以防遭受病毒攻击,导致QQ号或微信号被盗。发现QQ号或微信号被盗,及时通知家人及朋友,以免他人受骗。另外,在第三方支付平台进行大额转账时,可以设置延迟到账,为追回损失争取时间。

手机充电要先插电源 充满电要先拔手机

记者 魏东雅

随着智能手机越来越普及,人们最怕的事情就是手机没电。手机充电看似简简单单,实际上大有学问。比如,充电时,是先插电源还是先插手机?充满电后,一定要及时拔下来吗?是先拔电源还是先拔手机?

中国移动许昌分公司技术人员告诉记者,手机充电时,要先插电源,后插

手机;充满电后,要先拔手机,后拔电源。一旦顺序错了,就容易减短手机寿命。如果充电时先插手机,充电的瞬间会产生比较大的电压脉冲,可能给手机带来危害;如果充满电后先拔电源,容易产生反向瞬间电流,也可能给手机带来危害。

中国移动许昌分公司技术人员建

议,如果没有特别需要,最好不要在充电时使用手机。

充电时开启飞行模式有以下好处:第一,手机处于休眠状态,更容易充满电,充电速度翻倍;第二,可以有效防止孩子把手机当玩具,乱按、错发信息;第三,可以重设网络,比开关机省时省力。

关于手机充满电是否一定要及时拔下来的问题,中国移动许昌分公司技术人员表示,目前,市场上的手机大多具有电源管理系统,充满电后会自动停止输入电流,不会出现过充的问题。此外,如今的充电器具有完备的充满自动停止功能,人们不用过于担心。



北京 2022 年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

5Gⁿ
让未来生长

万千精彩 5G 联通



庆祝联通率先实现全省18地市5G SA独立组网覆盖



足不出户 扫码办理 关注联通手机营业厅